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ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА УЧАСТИЕ 
В НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ МИТИНГАХ, 
ШЕСТВИЯХ И ИНЫХ АКЦИЯХ

В соответствии с Конституцией РФ граждане РФ имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование (ст. 31 Конституции РФ).
Федеральный закон от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» направлен на обеспечение реализации установленного Конституцией Российской Федерации права граждан Российской Федерации собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги, демонстрации, шествия и пикетирования.
За нарушение установленного порядка организации и проведения пикетирования установлена административная ответственность по
ст. 20.2 КоАП РФ.
Статьей 20.3.3 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности.
Кроме того, те же действия, сопровождающиеся призывами к проведению несанкционированных публичных мероприятий, а равно создающие угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, образуют состав административного правонарушения.
За призывы к введению мер ограничительного характера в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц предусмотрена административная ответственность по
ст. 20.3.4 КоАП РФ.
При этом за повторное совершение указанных правонарушений, предусмотрена уголовная ответственности (ст.ст. 280.1, 280.3 Уголовного кодекса РФ).
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