Уважаемый Президиум!
Уважаемые депутаты Омского городского Совета, приглашенные!

Контрольно-счетной палатой города Омска в соответствии с бюджетным законодательством проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за 2021 год, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности 21 главного администратора бюджетных средств, по результатам которой подготовлено представленное вашему вниманию заключение.
Исполнение бюджета города Омска в 2021 году осуществлялось в условиях следующих сложившихся основных социально-экономических показателей развития города Омска - по сравнению с аналогичным периодом 2020 года отмечается рост начисленной заработной платы работников организаций города Омска (7,3%); промышленного производства (3,3%); оборота розничной торговли (6,2%); объема платных услуг, оказанных населению города (8,1%); прибыли у крупных и средних организаций города (38,7%), но при одновременном росте убытка убыточных организаций (в 2,1 раза). При этом, наблюдается снижение таких показателей как численность населения города Омска и объем вложенных инвестиций в основной капитал организаций города Омска.
По итогам 2021 года инфляция достигла – 9,4%. Вклад в прирост потребительских цен в течение 2021 года преимущественно вносили продовольственные (11,5%) и непродовольственные товары (9,6%), наименьшее влияние оказывала динамика цен и тарифов на услуги (5,9%).

По отчету об исполнении бюджета исполнение доходной части бюджета составило 99% от утвержденного прогноза поступлений. 
В структуре доходов бюджета города Омска в 2021 году наибольшую долю составили безвозмездные поступления – 51,8%, налоговые доходы – 35,4%, неналоговые доходы – 12,8%. 
Доходы бюджета города Омска по сравнению с 2020 годом увеличились на 16,5% - отмечается рост по всем группам доходов бюджета: неналоговые доходы на 27%, налоговые доходы на 12%, безвозмездные поступления на 17,3%.
Основными налогами, формирующими доходную часть бюджета города Омска в 2021 году, являются: налог на доходы физических лиц (59,8%), налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения (13%), земельный налог (10,3%), транспортный налог (6%). В отчетном периоде поступления указанных налогов составили 89,1% в общем объеме налоговых доходов бюджета города Омска.
В структуре неналоговых доходов бюджета города Омска в 2021 году основную долю (82%) составляют: доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (42,8%) и доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства (39,2%).
Фактически в 2021 году в бюджет города поступили безвозмездные поступления в объеме 96,7% от утвержденных показателей.
При превышении поступлений налоговых доходов (на 1,1%) и неналоговых доходов (на 3,1%), сложилось исполнение ниже утвержденного прогноза безвозмездных поступлений (на 3,3%).

Исполнение бюджета по расходам в 2021 году составило 96,6% от утвержденных ассигнований. По сравнению с 2020 годом расходы увеличены на 18,6%. 
В структуре расходов бюджета по отраслям основную долю занимают образование (54,2%), национальная экономика, включая транспорт (21%), жилищно-коммунальное хозяйство (8,3%), общегосударственные вопросы (6,4%). По всем отраслям исполнение плановых назначений сложилось в пределах общего уровня (от 96,5% до 100%), за исключением жилищно-коммунального хозяйства, по которому исполнение составило 88,4%.
В 2021 году основная доля расходов осуществлена в рамках реализации 11 муниципальных программ (программные расходы) - 96,7% от общего объема расходов, доля не программных расходов составила 3,3%.
Наибольший объем средств направлен на муниципальные программы: «Развитие образования» (53,5% всех программных расходов), «Развитие дорожного хозяйства и транспортной системы» (20,7%), «Формирование комфортной городской среды» (7,4%), «Развитие культуры» (4,9%). Практически по всем муниципальным программам исполнение сложилось на уровне и выше среднего процента исполнения программных расходов – 96,6%, за исключением муниципальной программы «Обеспечение населения доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами», исполненной на 75,3%. 
В целом мероприятия муниципальных программ реализованы, утвержденные значения целевых индикаторов в основном достигнуты, отдельные целевые индикаторы достигнуты с превышением плана. 
В 2021 году для достижения целей 6 национальных проектов запланированные расходы исполнены на 86,5%. Низкое исполнение сложилось по 3 национальным проектам: «Образование» (17,4%, строительство 3 общеобразовательных школ), «Жилье и городская среда» (75,4%, мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда), «Демография» (81,6%, строительство 10 дошкольных учреждений).
Расходы на реализацию адресной инвестиционной программы по итогам 2021 года исполнены на 73,7%. Из 46 запланированных объектов по 7 сложилось низкое исполнение от  0 до 15,8% плана.
В 2021 году заказчиками осуществлены закупки товаров, работ и услуг в размере, составляющем почти 87% утвержденных ассигнований и 38,2% от общих расходов бюджета.
В результате отмечается, что наибольшая сумма неисполненных плановых назначений сложилась по капитальным вложениям в объекты муниципальной собственности и закупкам товаров, работ и услуг.
В 2021 год средства резервного фонда Администрации города Омска были направлены на финансовое обеспечение проведения аварийно-восстановительных работ и противопожарных мероприятий, что соответствует требованиям статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Бюджет города Омска в 2021 году исполнен с дефицитом ниже запланированного на 49,7%, его сложившийся размер, не превышает ограничения, установленные ст. 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Источниками финансирования дефицита бюджета являлись кредиты кредитных организаций, вид долговых обязательств соответствует нормам статьи 100 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Объем муниципального долга по состоянию на 01.01.2022 по сравнению с началом 2021 года вырос на 10,2%. По отношению к верхнему пределу муниципального внутреннего долга города Омска фактический объем муниципального долга составил 93,2%, что соответствует требованиям статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Удельный вес расходов на обслуживание муниципального долга в общих расходах бюджета города Омска за 2021 год составил 1,4%.
Средневзвешенная процентная ставка по привлеченным кредитам от кредитных организаций составила в 2021 году 6,19% годовых, в 2020 году - 6,22% годовых.
Требования статьи 111 БК РФ, устанавливающие объем расходов на обслуживание муниципального долга, соблюдены.
Согласно отчету об исполнении бюджета за 2021 год наблюдается рост дебиторской и кредиторской задолженностей на 27,2% и на 10,1% соответственно. Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 отсутствует, просроченная дебиторская задолженность составляет 3,5% в общей сумме задолженности.

В целом организация исполнения бюджета города Омска за 2021 год осуществлена финансовым органом Администрации города Омска в соответствии с бюджетным законодательством. 
Отчет об исполнении бюджета за 2021 год, представленный Администрацией города Омска, дает правдивое и достоверное представление о финансовом положении по состоянию на 1 января 2022 года в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и иными правовыми актами, устанавливающими порядок составления отчета об исполнении бюджета города Омска.




