ПРЕДЛОЖЕНИЯ

по вопросу «О внесении изменения в Устав города Омска»


Уважаемые участники публичных слушаний!
Органы местного самоуправления обязаны предоставлять муниципальные услуги в соответствии с административными регламентами. Административный регламент – это нормативный правовой акт, устанавливающий порядок предоставления муниципальной услуги и стандарт предоставления муниципальной услуги (статья 2 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон       № 210-ФЗ).
Администрация города Омска предлагает определить в качестве соответствующего уполномоченного органа на проведение экспертизы проектов административных регламентов Контрольно-счетную палату города Омска часть 6 статьи 13 Федерального закона № 210-ФЗ). То есть КСП          г. Омска предлагается уполномочить на проведение экспертизы проектов нормативных правовых актов, устанавливающих порядок предоставления муниципальной услуги и стандарта предоставления муниципальной услуги.

Статьей 38 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» контрольный орган муниципального образования образуется в целях контроля за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Полномочия КСП г. Омска определены Уставом города Омска и Положением о Контрольно-счетной палате города Омска, утвержденным Решением Омского городского Совета от 10.10.2001 № 409.

Исходя из изложенного, предлагаю на заседаниях рабочей группы по организации и проведению публичных слушаний по вопросу «О внесении изменения в Устав города Омска» обсудить вопрос целесообразности наделения Контрольно-счетной палаты города Омска полномочиями по проведению экспертизы проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг.
