Приказ Минтруда России № 133 от 10 марта 2023 г.
Об определении порядка использования государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон» и перечня должностных лиц, уполномоченных на работу с ней
В соответствии с пунктом 19 Положения о государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон», утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 25 апреля 2022 г. № 232 «О государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон» и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», приказываю:
1. Утвердить: 
Порядок использования государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон» согласно приложению № 1;
перечень должностных лиц, ответственных за проведение анализа соблюдения ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, посредством государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон», согласно приложению № 2;
перечень должностных лиц, ответственных за осуществление проверок соблюдения ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, посредством государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон», согласно приложению № 3;
перечень должностных лиц, ответственных за обеспечение оказания методической и консультационной поддержки по вопросам использования государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон» при реализации требований федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации о противодействии коррупции, согласно приложению № 4.
2. Департаменту информационных технологий организовать работу по предоставлению оборудования и программного обеспечения для использования государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон». 
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Министра труда и социальной защиты Российской Федерации М.С. Абдулхалимова. 
 
Министр А.О. Котяков
